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Ο Σωκράτης, ο Πλάτων ή ο Νίτσε είναι μερικοί μόνο από τους φιλοσόφους που
«αυτοσυστήνονται» μέσα από τη νέα ψυχαγωγική, αλλά και επιμορφωτική σειρά
ντοκιμαντέρ «Animated?Φιλόσοφοι». Για πρώτη φορά η ιστορία της Φιλοσοφίας
αποτυπώνεται τηλεοπτικά μέσα από μία πρωτότυπη παραγωγή που θα συνδυάζει το
animation με συνεντεύξεις καθηγητών Φιλοσοφίας. Κάθε επεισόδιο της σειράς, το σενάριο
και τη σκηνοθεσία της οποίας υπογράφει ο Γιώργος Χατζηβασιλείου, παρουσιάζει με τρόπο
απλουστευμένο, προσιτό αλλά και? χιουμοριστικό τις βασικές γραμμές από τη σκέψη ενός
φιλοσόφου ? σταθμού για την ιστορία της δυτικής σκέψης. Ποια ήταν τα ερωτήματα που
απασχόλησαν τον φιλόσοφο; Ποιες οπτικές άνοιξε η σκέψη του; Σε ποια περίοδο έζησε;
Πώς επηρεάζει πρακτικά τον σημερινό κόσμο ένας άνθρωπος που έζησε ίσως πριν από
2.000 χρόνια; Είναι μερικά μόνο από τα ζητήματα που η εκπομπή αναδεικνύει. Το animation,
κατέχοντας τον μισό χρόνο του προγράμματος, βρίσκεται σε ένα διαρκή «διάλογο» με τα
αποσπάσματα των συνεντεύξεων. Όσον αφορά τις συνεντεύξεις, η εκπομπή φιλοξενεί
ορισμένους από τους κορυφαίους Έλληνες ειδήμονες (καθηγητές & διδάκτορες Φιλοσοφίας)
πάνω στον εκάστοτε φιλόσοφο.

  

Ο Παρμενίδης είναι ένας από τους σημαντικότερους στοχαστές της αρχαιότητας, χάρη
στον οποίο γεννήθηκε η ίδια η Μεταφυσική στη φιλοσοφία, και έτσι και ένα από τα
βαθύτερα ερωτήματά της: εκείνο γύρω από το «Είναι» και την ουσία του κόσμου.
Επιφανής φιλόσοφος της ελεατικής σχολής. Έζησε και ήκμασε περί το 500 π.Χ.
Νομοθέτησε στην πατρίδα του Ελέα. Ήταν φίλος του Ξενοφάνους και συνδεόταν με τους
Πυθαγόρειους. Ο Θεόφραστος αναφέρει ότι πατέρας του ήταν ο Πύρης. Ο Πλάτων
αναφέρει, επίσης, πως ο Παρμενίδης ήρθε στην Αθήνα σε ηλικία 65 ετών και ότι τον
συναναστρεφόταν ο νεαρότατος τότε Σωκράτης (14 -- 16 ετών). Έτσι συμπεραίνεται πως ο
Παρμενίδης θα είχε γεννηθεί στα 520 π.Χ. και ήρθε και έμεινε στην Αθήνα περί το 455. Σ'
ένα ομώνυμο διάλογό του ο Πλάτων εκφράζεται για τον Παρμενίδη με εξαιρετική εκτίμηση,
ενώ, αντίθετα, ο Αριστοτέλης πολεμούσε τις θεωρίες του Παρμενίδη και ολόκληρης της
ελεατικής σχολής.
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